
Konfiguration der Fernbedienung mit
Tebis-Empfängern
Die Fernbedienung TK 124 dient zur Steuerung 
von bis zu 24 unabhängigen Kanälen (12 via TX100).
Die infrarotgestützte Funktion wird bei der
Einstellung der Empfängergeräte festgelegt 
(d. h. via TX 100 oder ETS).
Die Fernbedienung ist hierbei unbedingt auf den
Empfänger auszurichten.

Zugriff auf die Kanäle 1 bis 8
- Drücken Sie eine der Tasten bis um

den gewünschten Steuerbefehl abzugeben.
Die Leuchte leuchtet während der Sendung  
an den Empfänger auf.

Zugriff auf die Kanäle 9 bis 12 (TX100)
- Drücken Sie die Taste und anschliessend 

die gewünschte Taste :

, , , 

Zugriff auf die Kanäle 9 bis 24 (ETS)
Sie verfügen über weitere 16 Steuerbefehle nach
Betätigung der Taste .

- Drücken Sie die Taste und anschliessend 
die gewünschte Taste :

, , ,

.

Bedienungsanleitung D

TK 124

Beschreibung des Gerätes und seiner Funktionen
Die Multimedia-Fernbedienung TK 124 wird in Verbund mit Datenübertragungs-Infrarotempfängern,
Typ Tebis WKT 32x, WYT 36xIR und WHT 33x eingesetzt; sie ermöglicht die Steuerung von Audio-
und Video-Standardgeräten.
Sie besitzt folgende Funktionen:
- Audio-/Video-Funktion: Diese Universalfernbedienung dient zur Steuerung von 4 Geräten über 

unterschiedliche Kanäle, auf die direkt zugegriffen werden kann (TV, VCR, DVD, HIFI). 
- Funktion "home control": Möglichkeit zur Ansteuerung von 24 unabhängigen KNX-Kreisen 

(Beleuchtung, Heizung, Rolläden, Szenen).
- Funktion Einlernen der IR-Codes neuer Peripheriegeräte.
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Fernbedienung erproben 
In der Grundeinstellung ist die TK 124 für  
Philips-Geräte konfiguriert.
- Schalten Sie Ihren Fernseher von Hand ein 

oder verwenden Sie die Originalfernbedienung.
- Taste drückenund prüfen, ob alle Tasten 

funktionieren.
Erkennt die Fernbedienung TK 124 nicht die 
Marke/ Modell Ihres Gerätes, müssen Sie sie
anhand der Beschreibung im Abschnitt
“Konfiguration der Fernbedienung” program-
mieren.
Sie können die Fernbedienung TK 124 anhand 
von 3 Methoden programmieren:
- Fernbedienung automatisch einstellen: 

automatische Code-Suche.
- Manuell einstellen: Code des Gerätes anhand

der im Anhang beigefügten Liste eingeben.
- Lernfunktion: Einlernen der Funktionen einer 

anderen Fernbedienung.

Konfiguration der Fernbedienung 
mit Audio-/Videogeräten 
Die Fernbedienung lässt sich für folgende 
Gerättypen konfigurieren: TV, DVD,
Videorecorder…
Die unterschiedlichen Konfigurationsmethoden
verwenden den TV-Modus als Beispiel, Sie
können jedoch dieselben Schritte mit anderen
Geräten bewerkstelligen.
Es ist wichtig, die Fernbedienung TK 124 auf
das anzusteuernde Gerät zu richten.
Wenn die TK 124 sich im Konfigurationsmodus
befindet, können Sie diesen verlassen, ohne 
30 Sekunden abzuwarten, indem Sie die Taste
"home control" betätigen.

Fernbedienung automatisch einstellen 
- Sicherstellen, dass der Fernseher 

eingeschaltet ist; Sender auswählen.
- Taste auf der TK 124 drücken.
- Gleichzeitig die Tasten und drücken

bis die Leuchte durchgehend leuchtet.
Die Fernbedienung TK 124 beginnt mit der 
automatischen Code-Suche nach Betätigung
der Taste Wiedergabe . 
Die TK 124 beginnt jetzt, alle Signale 
“Fernseher ausschalten” nacheinander zu 
senden. Sobald ein Code versendet wurde,
blinkt die Kontrollleuchte .
- Sobald der Fernseher abschaltet (Stand by),

drücken Sie die Taste zur Bestätigung. 

Die TK 124 hat den Ihrem Gerät 
entsprechenden Code gefunden. Überprüfen
Sie, ob Sie alle Funktionen Ihres Gerätes mit
der Fernsteuerung bedienen können.
Sollte dies nicht der Fall sein, automatische
Suche wiederholen, damit die TK 124 einen
besseren Code sucht.
Sobald die TK 124 alle bekannten Codes 
probiert hat, endet die Suche automatisch
und die Kontrollleuchte hört auf zu blinken. 
Die automatische Programmierung eines
Fernsehers dauert maximal 5 Minuten.
In den Betriebsarten VCR, DVD und HIFI
dauert sie 2 Minuten.

Fernbedienung manuell einstellen:
- Suchen Sie Marke und Modell Ihres 

Fernsehers in der Code-Liste im Anhang. 
- Drücken Sie die Taste .
- Drücken Sie die gleichzeitig die Tasten 

und bis die Leuchte durchgehend
leuchtet.

- Die Fernbedienung schaltet in die manuelle 
Code-Konfiguration.

- Geben Sie den zuvor notierten Code anhand 
der Nummerntasten ein und speichern Sie ihn
durch Druck auf die Taste ab.

- Wenn die Kontrollleuchte 2 Mal blinkt 
wurde der Code richtig abgespeichert.

- Prüfen Sie, ob der Code zu Ihrem Gerät passt,
indem Sie eine Taste der TK 124 betätigen.
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Empfehlungen
Wenn die Kontrollleuchte der Fernbedienung nach 
jedem Tastendruck 4 Mal blinkt, bedeutet dies, 
dass die Batterien gewechselt werden müssen. 
Ausgediente Batterien gegen zwei neue Batterien, 
Typ LR03, auswechseln.

Bedienung

Belegung der Kanäle

Garantie D

24 Montage gegen Material- und Fabrikationsfehler, ab
Fertigungsdatum. Fehlerhafte Geräte sind dem üblichen
Grosshändler auszuhändigen.Die Garantie kommt nur zum
Tragen, wenn das Rücksendeverfahren über Installateur und
Grosshändler gewahrt wurde, und wenn nach Begutachtung
durch unsere Abteilung Qualitätsprüfung kein Fehler infolge
unsachgemässen Einbaus und/ oder kunstregelwidriger
Anwendung festgestellt wurde.
Etwaige Anmerkungen zur Erläuterung des Fehlers sind dem
Gerät beizufügen.

Konformitätserklärung :
Die Hager- Elektro- GmbH, 132 Boulevard d’Europe 
F 67215 Obernai, erklärt hiermit in eigener Verantwortnung,
dass die in dieser Bedienungsanleitung aufgeführten 
Produkte allen Grundanforderungen der Bestimmung 
R&TTE 1999/5/EU von März 1999 entsprechen.

Qualitätssicherung BA Controls / 10/04

Überall in Europa einsetzbar

Tasten und Funktionen:

Gerät auswählen

Taste "home control"

Ein/Aus und Sende-Kontrollleuchte

Direktzugriffstasten:   
8 unterschiedliche 
Steuerbefehle

Menü

Zurück 

Cursor 

Bestätigung

Aux. / Video

Stumm

Pause 

Stop

Schnell rückwärts / vorwärts 

Wiedergabe 

Bildschirmtext

Jeweils nach Betätigung 
von (home control) =
Zusätzliche Bedientasten.
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Um eine optimale Funktion zu erzielen, ist die 
Fernbedienung auf den IR-Empfänger
auszurichten.

✂

TK124

Hager Electro S.A.S. - 132, bld d’Europe - BP3 - 67 215 Obernai cedex - Tél. 03.88.49.50.50 - www.hager.com

Lernfunktion
Die TK 124 kann den Code Ihrer restlichen
Geräte einlernen, indem man die
Fernbedienungen aufeinander richtet.

- Drücken Sie die Taste .
- Drücken Sie gleichzeitig die Tasten 

und bis die Leuchte 
durchgehend leuchtet.

- Die Fernbedienung schaltet in den Lernmodus.
- Die beiden Fernbedienungen aufeinander

richten. 
- Zu erlernende Taste der TK 124 betätigen. 

Die Kontrollleuchte erlischt.
- Jetzt die zu erlernende Taste der 

Originalfernbedienung betätigen.
Die Kontrollleuchte der TK 124 blinkt 
2 Mal und leuchtet durchgängig bis 
Speicherung beendet ist (ca. 30 Sek.).

- Bestätigen mit Taste . Die Kontrollleuchte
blinkt wieder 2 Mal und leuchtet 

durchgängig bis Speicherung beendet ist 
(ca. 30 Sek.).

- Obige Schritte zwecks Einlernen der 
restlichen Tasten wiederholen.

Erfolgt kein weiterer Tastendruck, verlässt das
Gerät den Lernmodus nach 30 Sekunden.
Bei den Tasten A bis H der TK 124 funktioniert
der Tasten-Lernmodus nicht .

Eingelernte Funktion einer Taste 
rückgängigmachen 
- Taste drücken.
- Drücken Sie gleichzeitig die Tasten und

bis die Leuchte durchgehend leuchtet.
- Drücken Sie die Taste, deren eingelernte 

Funktion Sie rückgängig machen wollen und 
warten Sie, bis die Kontrollleuchte blinkt.

- Obige Schritte zwecks Rückgängigmachen des
Einlernens einer anderen Taste wiederholen.

Erfolgt kein weiterer Tastendruck, verlässt das
Gerät den Modus Rückgängigmachen einer
gelernten Taste nach 30 Sekunden.

Ursprungsfunktionen der TK 124 wieder herstellen
- Drücken Sie gleichzeitig die Tasten und 

bis die Leuchte durchgehend 
leuchtet.

- Taste drücken. Die Kontrollleuchte 
blinkt 2 Mal: Die Ursprungsfunktionen der 
Taste sind wieder hergestellt. 

Wiederholen Sie dieselben Schritte zur
Wiederherstellung der Ursprungsfunktionen 
der Betriebsarten VCR, DVD, HIFI.

Technische Spezifikationen

Technische Daten
⦁ Anzahl Steuerbefehle im Modus “home 

control”: 24 
⦁ Verbundene Geräte: WKT 32x

WYT 36x IR, WHT33x
⦁ IR-Protokoll im Modus “home control”: RC6A

- Werkseitig eingestellter Code: 7 
- Systemcode: 118
- Steuerbefehl-Codes:  1 bis 24

⦁ Kontrollleuchte:  rot
⦁ IR-Sende-Reichweite:  10 m

Stromversorgung: 
2 Batterien, Typ LR03 AAA (mitgeliefert)

⦁ Abmessungen:  23 x 4,6 x 2 cm
⦁ Werkstoff: Kunststoff und Alu gebürstet
⦁ Farbe:  schwarz und Aluminium
⦁ Multimedia-Kanäle:  TV, VCR, Hifi, DVD
⦁ IR-Lernfunktion:  ja
Umgebungstemperaturen
⦁ Betriebstemperatur: -0 °C bis +45 °C
⦁ Lagerungstemperatur: -20 °C bis +70 °C ✂
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